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Мета роботи

Метою дипломної роботи є теоретичне обґрунтування та практичне висвітлення містобудівних
та правових аспектів визначення меж зон охорони нерухомих пам’яток культурної спадщини в
Україні, на прикладі вивчення практик Німеччини та Словенії. Робота спрямована на виявлення
особливостей та ефективних підходів у цих країнах, а також на адаптацію цих знань для
вдосконалення підходів в Україні.



Об'єкт дослідження 

Об'єктом дослідження є нерухомі пам’ятки культурної спадщини в Україні, Німеччині та Словенії,  які 
підлягають охороні та збереженню. Дослідження спрямоване на розуміння та вивчення історії 

дослідження цих об'єктів, визначення їхнього місця в містобудівному просторі, а також оцінку впливу 
правових норм та регулювань на процес визначення меж зон їх охорони.

Предмет дослідження 

Предметом дослідження є містобудівні та правові аспекти визначення меж зон охорони нерухомих 
пам’яток культурної спадщини в Україні, Німеччині та Словенії.  Дослідження охоплює аналіз 

містобудівних аспектів, які враховуються при визначенні зон охорони, а також розгляд правових 
аспектів, які регулюють цей процес в Україні, Німеччині та Словенії. 



Результати роботи, їх наукова новизна: 

• вперше виконано порівняльний аналіз предметної області діючої законодавчої, нормативної і наукової
бази в частині визначення меж зон охорони нерухомих пам’яток культурної спадщини в Україні, в
Німеччині та Словенії

• доповнено інфологічну модель нерухомих пам’яток

• доповнено схему елементів та структурні взаємозв’язки інформаційного блоку «Охоронний статус»

• розширено відомості про пам’ятки національного та місцевого значення

• запропоновано поєднання інфологічної моделі нерухомих пам’яток з географічні інформаційні системи
для визначення меж зон охорони нерухомих пам’яток культурної спадщини.

Методи дослідження:

методи порівняльного та системного аналізу. 



Перший розділ «Розділ 1. Аналіз наукових напрацювань (предметного стану) з охорони культурної 
спадщини в Україні та країнах Європейського союзу( на прикладі Німеччини та Словенії)»

Складається з двох підрозділів 1.1, 1.2 та завершується висновками по даному розділу. У розділі
представлено результати розгляду автором аналіз теоретичних та практичних аспектів визначення меж зон
охорони культурної спадщини. Аналіз предметного стану з охорони культурної спадщини дозволяє
ретельно розглянути наукові теоретичні висновки та практичні напрацювання з даної тематики для
подальшого обґрунтування актуальності обраної теми та необхідності дослідження визначення зон
охорони культурної спадщини. «Підрозділ 1.1 Аналіз теоретичних наукових напрацювань з визначення
меж зон охорони культурної спадщини в Україні та країнах Європейського союзу( на прикладі Німеччини та
Словенії)» об’єднав в собі аналітику та огляд теоретичних напрацювань з визначення меж зон охорони
культурної спадщини у Україні, Німеччині та Словенії. У «підрозділі 1.2 Аналіз практичних наукових
напрацювань з визначення меж зон охорони культурної спадщини в Україні та країнах Європейського
союзу( на прикладі Німеччини та Словенії)» розглянута практична складова з визначення меж зон охорони
культурної спадщини що наразі існує у Україні, Німеччині та Словенії.



Мапа географічних інформаційних систем 
об'єктів Баварського палацового 

управління



Визначення меж охоронної зони ЮНЕСКО 
навколо Рожевого острова в озері Штарнберг 

(Німеччина) за допомогою географічних 
інформаційних систем

Зображення Рожевого острова в озері Штарнберг 
(Німеччина) на звичайних картах



Мапа географічних інформаційних систем 
об'єктів Словенії

Визначення меж охоронної зони в місті Любляна 
(Словенія)



Другий розділ «Розділ 2  Порівняльний аналіз будівельного та профільного законодавства в частині охорони 
культурної спадщини в Україні та країнах Європейського союзу( на прикладі Німеччини та Словенії)»

Складається з двох підрозділів 2.1, 2.2. та завершується висновками по даному розділу. У розділі проведено
порівняльний аналіз будівельного та профільного законодавства, спрямованого на охорону культурної спадщини в
Україні та країнах Європейського союзу, зокрема на прикладі Німеччини та Словенії. Аналізується законодавча база,
спільні та відмінні риси для визначення тенденцій та можливостей удосконалення системи охорони культурної
спадщини в Україні. Підрозділ 2.1 "Порівняльний аналіз будівельного законодавства в частині охорони культурної
спадщини в Україні та країнах Європейського союзу (на прикладі Німеччини та Словенії)" включає детальний аналіз
будівельного законодавства, спрямованого на охорону культурної спадщини в Україні, а також порівняння з
аналогічними законами в Німеччині та Словенії. Дослідження виявляє спільні та відмінні риси законодавства, щоб
надати узагальнене уявлення про регулювання в цій області в зазначених країнах. Підрозділ 2.2 "Порівняльний аналіз
профільного законодавства в частині охорони культурної спадщини в Україні та країнах Європейського союзу (на
прикладі Німеччини та Словенії)" зосереджується на детальному аналізі профільного законодавства, спрямованого
на охорону культурної спадщини в Україні, Німеччині та Словенії. Розділ надає висновки про спільні та відмінні риси
профільних законів кожної країни, щоб визначити основні положення та підходи до регулювання охорони культурної
спадщини в зазначених країнах Європейського союзу.



Відмінності профільного законодавства 
України, Німеччини та Словенії



Порівняння профільного законодавства щодо 
забезпечення охорони культурної  спадщини України, 

Німеччини та Словенії



Порівняння характеристик законодавства 
щодо охорони нерухомих пам'яток 
культурної спадщини в Німеччині, Словенії 
та Україні. 



Порівняння методів охорони  пам'яток 
культурної спадщини в Німеччині, Словенії 

та Україні.



Третій розділ «Розділ 3.  Основні напрямки удосконалення інструментів визначення меж зон охорони 
нерухомих пам’яток культурної спадщини(на прикладі Словенії та Німеччини)» 

Складається з двох підрозділів 3.1, 3.2. та завершується висновками по даному розділу. Розділ 3
присвячений огляду пропозицій щодо поліпшення та оновлення інструментів визначення меж зон охорони
нерухомих пам'яток культурної спадщини в Словенії та Німеччині. В розділі висвітлені пропозиції та основні
напрямки удосконалення цих інструментів з метою забезпечення ефективної та збалансованої охорони
культурної спадщини в Україні. У підрозділі 3.1 надається докладний опис удосконалення інструментів для
визначення меж зон охорони нерухомих пам'яток. Основний акцент робиться на пропозиціях щодо
оновлення та актуалізації інфологічної моделі, спрямованих на підвищення ефективності та точності
визначення меж охоронних зон культурної спадщини. У підрозділі 3.2 розглядаються пропозиції щодо
визначення меж зон охорони культурної спадщини та їх пов'язаність із системою геоінформацій. Основний
фокус зосереджений на використанні технологій географічних інформаційних систем для точного
визначення та ефективного управління зонами охорони об'єктів культурної спадщини, забезпечуючи їхнє
збереження та врахування у процесах планування та розвитку.



Типологічні блоки інфологічної моделі 
нерухомих памяток (оновлені)



Схема елементів та структурні 
взаємозв’язки інформаційного 

блоку «Охоронний 
статус»(оновлений)



Складові елементи та структурні 
взаємозв’язки інформаційного блоку 

«Проектна документація» (Оновлений).



Якісно сформовані схеми, моделі, креслення, 
малюнки зроблені вручну.



Результати роботи, їх наукова новизна:
1. вперше виконано порівняльний аналіз предметної області діючої законодавчої, нормативної і
наукової бази в частині визначення меж зон охорони нерухомих пам’яток культурної спадщини в Україні, в
Німеччині та Словенії;
2. доповнено інфологічну модель нерухомих пам’яток;
3. доповнено схему елементів та структурні взаємозв’язки інформаційного блоку «Охоронний статус»,
відомостями про:
3.1. пам’ятки національного значення, що мали значний вплив на розвиток культури країни;
3.2. безпосередньо пов’язані з історичними подіями, репрезентують шедевр творчого генія;
3.3. витворами зниклої цивілізації відповідно визначено структуру первинних елементів об’єктів
містобудівної діяльності;
4. розширено відомості про пам’ятки місцевого вперше об'єкти містобудівної діяльності:
4.1. пов’язані з історичними подіями певного населеного пункту, є культурною спадщиною національної
меншини;
4.2. зони охорони пам’ятки у межа певного населеного пункту та за межами населених пунктів
5. запропоновано поєднання інфологічної моделі нерухомих пам’яток з географічні інформаційні
системи для визначення меж зон охорони нерухомих пам’яток культурної спадщини.



ВИСНОВКИ

У висновках зазначено наступне про вперше виконано порівняльний аналіз предметної області діючої
законодавчої, нормативної і наукової бази в частині визначення меж зон охорони нерухомих пам’яток
культурної спадщини в Україні, в Німеччині та Словенії; доповнено інфологічну модель нерухомих пам’яток;
доповнено схему елементів та структурні взаємозв’язки інформаційного блоку «Охоронний статус»,
відомостями про: пам’ятки національного значення, що мали значний вплив на розвиток культури країни;
безпосередньо пов’язані з історичними подіями, репрезентують шедевр творчого генія; витворами зниклої
цивілізації відповідно визначено структуру первинних елементів об’єктів містобудівної діяльності;
розширено відомості про пам’ятки місцевого вперше об'єкти містобудівної діяльності: пов’язані з
історичними подіями певного населеного пункту, є культурною спадщиною національної меншини; зони
охорони пам’ятки у межа певного населеного пункту та за межами населених пунктів запропоновано
поєднання інфологічної моделі нерухомих пам’яток з географічні інформаційні системи для визначення меж
зон охорони нерухомих пам’яток культурної спадщини.



Результати дослідження увійшли до науково-дослідної роботи «Містобудівні та правові аспекти визначення меж
зон охорони нерухомих пам’яток культурної спадщини (на прикладі Словенії та Німеччини)» з № держреєстрації:
0123U104948 в системі НДДКР on-line Українського інституту науково-технічної експертизи та інформації, а
такожпредставлені та апробовані в результаті участі у науково-практичних, в тому числі міжнародних, конференціях
та форумах та наведено дані про впровадження та апробацію результатів дослідження в публікаціях, опублікованих
у фахових виданнях та виступах на наукових конференціях за темою:
1. Доповідь на тему «Порівняльний аналіз нормативно-правових актів у сфері охорони культурної спадщини
України та країн Європейського союзу (Німеччина, Чехія, Польща). Конференція УНК ІКОМОС «Всесвітня спадщина в
Україні» що проводилась 12 квітня 2023 року. Доповідачі О. Сердюк, О Сингаївська, С.Козак, А.Гузєєв.
2. Сингаївська О., Гузєєв А. Правові аспекти охорони культурної спадщини в Україні та країнах Європейського
Союзу (на прикладі Німеччини та Словенії). Урбаністичний форум. Зб. наук. пр. За мат. міжнародних наукових
конференцій «Просторове планування» (28 квітня 2023 р.) та «Будівельне право» (5 травня 2023 р.). В 2-х ч. Київ–
Тернопіль : КНУБА, «Бескиди», 2023. Частина 1. С. 19-23[45].
3. Міжнародній науково-практичній конференції молодих вчених «BUILD-MASTER-CLASS-2023» 30.11.2023 в
Київському національному університеті будівництва і архітектури - Україна, Київ, просп. Повітрофлотський, 31 у
доповіді «Визначення зон охорони пам’ятки архітектури «Земляні укріплення Єлизаветинської фортеці в м.
Кропивницький». О.Сингаївська, С.Козак, А.Гузєєв.
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